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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 

«Цивільний процес» 

1. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань, 

спеціальність, освітньо- 

професійна програма, 

освітньо-професійний 

ступінь 

Характеристика 

навчальної 

дисципліни 

Денна форма навчання 

Змістових модулів-6 Галузь знань:  

  08 «Право» 

Нормативна 

 Спеціальність: 

081 «Право» 

Рік підготовки-4 

Семестр–7, 8 

Загальна кількість 

годин-180 

Освітньо-професійна 

програма «Право»  

Освітньо-професійний 

ступінь: фаховий 

молодший бакалавр 

Лекції- 37год 

Практичні- 52год 

Самостійна робота- 

91год 

  Вид підсумкового 

контролю:залік; екзамен 



 

 

2. Мета та  завдання вивчення дисципліни 

 

2.1. Мета вивчення дисципліни опанування здобувачами освіти 

необхідних теоретичних положень, засвоєння сутності та змісту цивільних 

процесуальних відносин, навчитися розуміти зміст норм процесуального 

законодавства, правильно їх тлумачити та застосовувати при вирішенні 

конкретних справ. Здобувачі освіти також мають оволодіти навичками 

самостійної роботи з нормативно-правовими актами та науковою  

літературою.  

   2.2. Завдання  вивчення навчальної дисципліни: 

 розуміти та відображати взаємозв’язки, розвиток та протиріччя явищ 

дійсності; усвідомлювати реалії юридичної дійсності  

 використовувати професійно профільовані знання, уміння й навички 

для дослідження правових явищ і процесів; 

 мислити логічно, критично, креативно, науково аналізувати 

соціально значимі  проблеми і процеси юридичної сфери; 

 використовувати знання, уміння й навички в галузі права для 

теоретичного освоєння загально-професійних дисциплін і вирішення 

практичних завдань. 

Завдання лекційних занять 

Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб сформувати вміння 

правильно оцінювати конкретні процесуальні явища, збагачення знань у 

сфері цивільного процесуального права. 

Завдання проведення практичних занять 

Мета проведення практичних (семінарських) занять полягає у тому, 

щоб виробити у студентів практичні навички аналізу конкретних юридичних 

фактів. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Цивільний процес» 

студент повинен  

знати:  

 проблеми науки;  

 чинне цивільне процесуальне законодавство;  

 основні принципи і завдання цивільного-процесуального права;  

 законодавчі засади діяльності суддів та судів;  

 правовий статус учасників цивільного процесу;  

 види юридичної відповідальності за порушення процесуального 

законодавства;  

 положення Конституції України, систему та зміст міжнародного 

законодавства та законодавства України, здатних регулювати відносини у 

галузі регулювання цивільних процесуальних відносин  

вміти: 

 правильно тлумачити та застосовувати норми цивільного 

процесуального права;  



 використовувати знання для вирішення практичних завдань;  

 здійснювати юридичний аналіз обставин для кваліфікації 

цивільних процесуальних відносин;  

 аргументувати власну точку зору та прийняття рішення за 

конкретним завданням;  

 застосовувати одержані теоретичні знання щодо правового 

регулювання цивільних процесуальних відносин на практиці;  

 самостійно вирішувати практичні завдання, використовуючи 

положення відповідних нормативно-правових актів; 

 складати проекти цивільних процесуальних документів. 

Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни 

ЗК2.Здатністьзастосовуватизнанняупрактичнихситуаціях. 

ЗК3.Умінняплануватитаорганізовуватисвоюпрофесійнудіяльність.  

ЗК9. Вміння працювати самостійно, проявляти добросовісність, 

дисциплінованість, пунктуальність та відповідальність, а також працювати у 

команді колег за фахом. 

СК2. Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної 
цінності, розуміння її правової природи.  

СК3. Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з 
таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і 
адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне 

право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК7. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу 
факти.  

СК10. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих 
способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог 

професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення 
персональних даних та конфіденційної інформації.  

СК11. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, 

розуміння їх правового характеру і значення. 

В результаті вивчення дисципліни студенти повинні володіти такими 

фаховими компетентностями спеціальності (ФК): 

Результати навчання : 

ПРН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь 

невідомих умов та обставин. 

ПРН 9. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм 

матеріального і процесуального права.  

ПРН 13. Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові 

доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової 

системи.  

ПРН 15. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити 

обґрунтовані правові висновки.  

ПРН 16. Готувати проєкти необхідних актів застосування права відповідно 

до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.  



ПРН 17. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях. 

  



 

3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ЦИВІЛЬНИЙ ПРОЦЕС» 

 

 Тема №1: Предмет і система науки цивільного процесуального права. 

Принципи цивільного процесуального права 

Подальше зміцнення законності, вдосконалення законодавства з метою 

охорони прав особи. Роль правосуддя з цивільних справ в умовах перебудови 

і оновлення суспільних відносин. Форми захисту прав і законних інтересів 

громадян і організацій. Конституція України про право громадян на судовий 

захист. Поняття цивільного процесуального права. Предмет, метод, система 

цивільного процесуального права. Співвідношення цивільного 

процесуального права з цивільним, сімейним, трудовим, земельним, 

державним і адміністративним правом, кримінальним процесуальним 

правом, організацією суду і прокуратури. Джерела цивільного 

процесуального права. Цивільно-процесуальні норми, їх структура. Дія їх у 

часі і просторі. Поняття цивільного судочинства (процес) і його завдання. 

Види цивільного судочинства. Стадії цивільного процесу. Суть, основні риси 

і значення цивільної процесуальної форми. Предмет науки цивільного 

процесуального права. Система науки цивільного процесуального права. 

Принципи як світоглядний елемент формування цивільного процесуального 

права. Поняття принципів цивільного процесуального права та їх значення. 

Система принципів цивільного процесуального права. Проблеми 

класифікації принципів цивільного процесуального права. Конституційні 

основи (принципи) правосуддя по цивільних справах. Здійснення правосуддя 

тільки судом. Формування судового корпусу. Колегіальність та 

одноособовість розгляду цивільних справ. Незалежність суддів і підкорення 

тільки закону. Рівність громадян перед законом і судом. Принцип гласності. 

Національна мова судочинства. Галузеві принципи  цивільного 

процесуального права. Принципи диспозитивності, змагальності, 

процесуальної рівності сторін, усності, безпосередності, їх характеристика. 

Взаємний зв’язок і взаємозалежність принципів цивільного процесуального 

права. 

 

Тема №2: Цивільні процесуальні правовідносини 

Поняття цивільних процесуальних правовідносин і їх особливості. 

Підстави виникнення цивільних процесуальних правовідносин. Юридичні 

склади і їх характеристика. Зміст цивільних процесуальних правовідносин. 

Суб’єкти цивільних процесуальних правовідносин і їх класифікація. Суд як 

обов’язковий суб’єкт цивільних процесуальних правовідносин. Правове 

становище суду та засади його діяльності. Роль суду в цивільному процесі. 

Склад суду. Правові і моральні підстави діяльності суду. Учасники 

цивільного процесу: особи, які беруть участь у справі як суб’єкти цивільних 

процесуальних відносин. Поняття і склад осіб, які беруть участь у справі, їх 

права і обов’язки; свідки, експерт, перекладачі та інші учасники процесу. Їх 

процесуальне становище та функції. Права і обов’язки. 



 

Тема №3:Сторони в цивільному процесі 

    Поняття сторін в цивільному процесі.  Цивільна процесуальна 

правоздатність. Цивільна процесуальна дієздатність. Процесуальні права і 

обов’язки. Цивільна процесуальна правосуб’єктність. Основні риси сторін у 

цивільному процесі, види сторін. Характеристика прав і обов’язків сторін. 

Спеціальні права сторін. Процесуальна співучасть. Мета і підстави 

співучасті. Види співучасті. Процесуальні права і обов’язки співучасників. 

Поняття належного відповідача. Умови і порядок його заміни. Процесуальне 

правонаступництво (поняття і підстави). Порядок вступу в процес 

правонаступника і його правове положення. 

 

 

Тема №4: Треті особи в цивільному процесі 

Поняття та види третіх осіб у цивільному процесі. Основні риси третіх 

осіб. Треті особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета спору. 

Підстави та процесуальний порядок їх вступу в процес. Процесуальні права 

та обов’язки третіх осіб, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета 

спору. Відмінність третіх осіб, які заявляють самостійні вимоги щодо 

предмета спору від співпозивачів. Треті особи, які не заявляють самостійних 

вимог щодо предмета спору. Підстави і процесуальний порядок їх вступу 

(залучення) в процес. Процесуальні права і обов’язки третіх осіб, які не 

заявляють самостійних вимог щодо предмета спору. Відмінність третіх осіб, 

які не заявляють самостійних вимог, від співучасників (співпозивачів, 

співвідповідачів). 

 

 

Тема №5: Участь у цивільному процесі органів та осіб, яким за 

законом надано право захищати права,  свободи та інтереси інших осіб 
Підстави і мета участі в цивільному процесі органів та осіб, яким за 

законом надано право захищати права,  свободи та інтереси інших осіб. 

Умови порушення цивільної справи в суді вищевказаними органами і 

особами. Їх процесуальні права і обов’язки. Завдання та форми участі. 

Відмінність цих органів та осіб від  учасників процесу. Участь органів 

державної влади та органів місцевого самоврядування у цивільному процесі 

для надання висновку по справі. 

 

 

Тема №6:Представництво в цивільному процесі 

Поняття судового представництва. Підстави і види представництва. 

Повноваження представника в суді. Документи, які стверджують 

повноваження представника. Оформлення довіреності на ведення справи в 

суді. Особи, які можуть бути представниками в суді. Особи, які не можуть 

бути представниками у суді. Відповідальність представників за несумлінне 

ведення справи. 

 



 

Тема №7:Витрати по провадженню цивільних справ. Заходи 

процесуального примусу 

Види судових витрат. Ціна позову. Порядок встановлення ціни позову. 

Відстрочення та розстрочення сплати судових витрат. Розподіл судових 

витрат між сторонами. Розподіл витрат при відмові від позову і мировій 

угоді. Повернення судового збору та коштів на оплату витрат на 

інформаційно-технічне забезпечення розгляду судової справи.  Поняття 

заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу. 

Значення заходів процесуального примусу для учасників цивільного процесу. 

 

 

Тема №8:Цивільні процесуальні строки 

Поняття процесуальних строків і їх значення. Види процесуальних строків. 

Наслідки пропуску процесуальних строків. Обчислення процесуальних 

строків.  Порядок продовження і поновлення процесуальних строків. Строки 

розгляду цивільних справ. Закінчення та зупинення процесуальних строків. 

 

Тема №9:Докази і доказування в цивільному процесі 

Поняття і мета судового доказування. Поняття судового доказу. Докази і 

засоби доказування. Поняття предмету доказування. Визначення предмету 

доказування по конкретних цивільних справах. Підстави звільнення від 

доказування. Розподіл між сторонами обов’язку по доказуванню. 

Класифікація доказів: первісні і похідні; прямі і побічні; усні і письмові; 

особисті і речові. Незалежність доказів і допустимість засобів доказування. 

Оцінка доказів. Засоби доказування. Пояснення сторін, третіх осіб та їхніх 

представників. Показання свідків. Процесуальний порядок допиту свідків. 

Права і обов’язки свідків.  Письмові докази. Види письмових доказів (за 

змістом і формою). Речові докази. Відмінність речових  доказів від 

письмових. Порядок подання речових доказів і їх зберігання. Огляд речових 

доказів, що швидко псуються. Експертиза. Підстави для проведення 

експертизи. Порядок призначення і проведення експертизи. Висновок 

експерта та його зміст. Процесуальні права та обов’язки експерта. Додаткова 

і повторна експертиза. 

 

Тема №10: Підсудність цивільних справ 

Поняття підсудності. Види підсудності. Порядок передачі справи в інший 

суд. Наслідки порушення правил про підсудність. Недопустимість спорів про 

підсудність. 

 

 

Тема №11:Пред’явлення позову. Відкриття провадження по справі 

Пред’явлення позову. Позовна заява, її форми та зміст. Залишення 

позовної заяви без руху, повернення заяви. Відкриття провадження по справі. 

Зустрічний позов. Форма і зміст зустрічної позовної заяви. Позов третьої 



особи із самостійними вимогами щодо предмета позову. Об’єднання і 

роз’єднання позовів. 

 

Тема №12:Провадження у справі до судового розгляду 

Дії суду після відкриття провадження у справі. Заперечення відповідача 

проти позову. Попереднє судове засідання. Подання доказів. Збирання 

доказів. Забезпечення доказів. Витребування доказів. Речові докази. 

Експертиза в цивільному процесі. Забезпечення позову: підстави, види, 

заміна виду забезпечення позову, скасування заходів забезпечення позову, 

відшкодування збитків, завданих забезпеченням позову, повернення 

предмета застави. Призначення справи до розгляду. 

 

Тема №13: Судовий розгляд. Заочний розгляд справи. 

Значення судового розгляду. Роль головуючого у керівництві судовим 

розглядом справи. 

Строки розгляду справ. Зміст судового розгляду. Відкриття судового 

засідання. Підготовча частина судового розгляду. Розгляд справи по суті. 

Судові дебати. Постановлення і оголошення судового рішення. Зупинення і 

закриття провадження у справі. Залишення заяви без розгляду. Умови 

проведення заочного розгляду справи. Форма і зміст заочного рішення. 

Перегляд заочного рішення. Скасування та оскарження заочного рішення. 

Поняття, суть і значення судового рішення. Судове рішення – акт 

правосуддя. Виховна роль судового рішення. Види судових рішень. Зміст 

ухвали суду. Зміст рішення суду. Додаткове рішення суду. Виправлення 

описок та арифметичних помилок у судовому рішенні. роз’яснення рішення 

суду. Набрання рішенням суду законної сили. 

 

Тема №14: Наказне провадження 

Поняття і суть наказного провадження. Вимоги, за якими може бути 

видано судовий наказ. 

Підсудність справ наказного провадження. Заява про видачу судового наказу: 

форма, зміст, відмова у прийнятті, порядок її розгляду. Зміст судового 

наказу. Набрання судовим наказом законної сили. Скасування судового 

наказу.  

 

Тема №15: Окреме провадження. 

Поняття і суть окремого провадження. Порядок розгляду справ окремого 

провадження 

Підсудність суду справ про встановлення фактів, які мають юридичне 

значення. Зміст заяви. Рішення суду. Визнання громадянина безвісно 

відсутнім і оголошення громадянина померлим. Підсудність справи. Зміст 

заяви. Дії судді після прийняття заяви. Рішення суду. Дії суду. Визнання 

громадянина обмежено дієздатним або недієздатним. Підсудність. Зміст 

заяви. Особи, які можуть бути заявниками. Особливості доказування. Розгляд 

справи. Рішення суду. Скасування рішення суду. Усиновлення дітей. 

Підсудність. Зміст заяви. Підготовка справи. Розгляд справи. Рішення суду. 



Відновлення прав на втрачені цінні папери на пред’явника (визивне 

провадження) та векселі. Підсудність. Порядок подання заяви та її зміст. 

Підготовка справи до судового розгляду. Розгляд справи. Рішення суду. 

Надання неповнолітній особі повної цивільної дієздатності. Підсудність. 

Зміст заяви. Розгляд справи. Рішення суду. Передача безхазяйної нерухомої 

речі у комунальну власність. Підсудність. Зміст заяви. Розгляд справи. 

Рішення суду. Визнання спадщини відмерлою. Підсудність. Зміст заяви. 

Розгляд справи. Рішення суду. Надання особі психіатричної допомоги у 

примусовому порядку. Підсудність. Зміст заяви. Розгляд справи. Рішення 

суду. Обов’язкова госпіталізація до протитуберкульозного закладу. 

Підсудність. Зміст заяви. Розгляд справи. Рішення суду. Справи про 

розкриття банками інформації, яка містить банківську таємницю, щодо 

юридичних та фізичних осіб. Підсудність. Зміст заяви. Розгляд справи. 

Рішення суду. 

 

Тема №16:Оскарження і перевірка судових рішень і ухвал в судах 

апеляційної інстанції 

Суть і значення стадії апеляційного оскарження. Завдання апеляційної 

інстанції. Суди апеляційної інстанції. Право апеляційного оскарження. 

Суб’єкти права на оскарження. Ухвали, на які можуть бути подані скарги 

окремо від рішення суду. Форма і зміст апеляційної скарги та заяви про 

апеляційне оскарження. Строки апеляційного оскарження. Підготовка 

апеляційного розгляду справи. Призначення справи до розгляду у суді 

апеляційної інстанції. 

Процесуальний порядок і строки розгляду справ апеляційним судом. 

Повноваження суду апеляційної інстанції, наслідки неявки в судове засідання 

осіб, які беруть участь у справі. Підстави для відхилення апеляційної скарги. 

Підстави для скасування рішення суду і передача справи на повний розгляд. 

Підстави для скасування рішення із закриттям провадження в справі або 

залишення заяви без розгляду. Підстави для скасування рішення суду І 

інстанції і ухвалення нового рішення або зміни рішення. Ухвала суду 

апеляційної інстанції. Зміст ухвали суду апеляційної інстанції. Зміст рішення 

суду апеляційної інстанції. Законна сила рішення і ухвали апеляційного суду.  

 

Тема №17: Перегляд судових рішень в касаційному порядку 

 Суть і значення касаційного провадження. Право касаційного оскарження. 

Строк на касаційне оскарження. Порядок подачі касаційної скарги. Форма і 

зміст касаційної скарги. Доповнення, зміна касаційної скарги або відмова від 

неї, приєднання до касаційної скарги.  Передача справи до касаційного суду. 

Підготовка касаційного розгляду справ. Попередній розгляд справ. 

Підготовка справи до касаційного розгляду. Порядок розгляду справи судом 

касаційної інстанції. Порядок постановлення ухвал та рішень судом 

касаційної інстанції. Ухвала суду касаційної інстанції. Рішення суду 

касаційної інстанції. Повноваження суду касаційної інстанції. Законна сила 

рішення і ухвали суду касаційної інстанції.  

 



Тема №18: Перегляд рішень у зв'язку з виключними обставинами 

Поняття і завдання перегляду рішень що набрали законної сили у зв'язку з 

винятковими обставинами. Підстави перегляду. Строк подання скарг про 

перегляд. Порядок провадження у зв'язку з винятковими обставинами. 

Повноваження касаційного суду при розгляді справи у зв'язку з винятковими 

обставинами.   

 

 

Тема №19:Перегляд у зв'язку з нововиявленими обставинами 

Поняття і завдання перегляду рішень, ухвал суду у зв’язку з 

нововиявленими обставинами. Підстави перегляду. Строк подання заяв про 

перегляд у зв’язку з нововиявленими обставинами. Форма і зміст заяви про 

перегляд. Порядок розгляду заяви про перегляд у зв’язку з нововиявленими 

обставинами. 

 

 

 

 

  



4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Назва змістових модулів і тем  

Лекції, 

год 

 

Практичні 

заняття, 

год 

 

Самостій

на робота  

 

1. Предмет і система цивільного 

процесуального права 

1 2 6 

2. Принципи цивільного процесуального 

права 

1 2 6 

3. Цивільні процесуальні правовідносини 1 2 6 

4. Цивільна юрисдикція. Підсудність 

цивільних справ. 

1 2 7 

5. Склад суду при здійсненні правосуддя 

в цивільних справах. 

1 2 6 

6. Сторони в цивільному процесі. 1 2 6 

7. Треті особи у цивільному процесі. 1 2 6 

8. Представництво в цивільному процесі. 1 2 6 

9. Участь у цивільному процесі органів 

прокуратури та інших органів та осіб, 

яким за законом надано право 

звертатися до суду в інтересах інших 

осіб. 

 

1 2 6 

10. Інші учасники цивільного процесу. 2 2  

11. Докази та доказування в цивільному 

процесі. 

2 4  

12. Цивільні процесуальні строки. 2 2  

13. Позов в цивільному процесі. 2 2  

14. Пред’явлення позову. Відкриття 

провадження по справі. 

2 4 6 

15. Підготовче судове засідання. 

 

2 2  

16. Судовий розгляд 

 

2 2 6 

17. Судові рішення 

 

2 2  

18. Заочний розгляд цивільних справ 2 2  



19. Наказне провадження 2 2 6 

20. Окреме провадження 

 

2 4 6 

21. Перегляд судових рішень в 

апеляційному порядку 

 

2 2  

22. Перегляд судових рішень в 

касаційному порядку 

2 2 6 

23. Перегляд судових рішень у зв’язку з 

ново виявленими або виключними 

обставинами 

 

2 2 6 

Всього: 

 

 

37 52 91 



5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ 

 

Практичне заняття №1.  

Тема: Поняття, завдання, джерела, принципи цивільного процесуального 

права. Цивільні процесуальні правовідносини 

Мета: Ознайомити із загальними положеннями цивільного процесуального 

права та цивільного процесу. Визначити елементи та сутність цивільних 

процесуальних правовідносин 

Питання для обговорення: 

1. Поняття цивільного процесуального  права і його значення.. 

2. Джерела цивільного процесуального права і межі його дії. 

3. Цивільне судочинство і його стадії. 

4. Поняття принципів цивільного процесуального права і їх значення. 

5. Система принципів і їх класифікація. 

6. Поняття цивільних процесуальних правовідносин. Підстави і передумови їх 

виникнення. 

7. Суб'єкти цивільних процесуальних правовідносин. 

8. Об'єкти цивільних процесуальних правовідносин. 

9. Зміст цивільних процесуальних правовідносин 

 

Практичне заняття № 2.  

Тема: Сторони в цивільному процесі. Треті особи в цивільному процесі. 

Мета: Дослідити сторін у цивільному процесі, визначити їх процесуальне 

становище. Визначити правове становище третіх осіб у цивільному процесі. 

Питання для обговорення: 
1. Поняття сторін у цивільному процесі, їх процесуальні права і обов’язки. 

2. Процесуальна співучасть. 

3. Заміна неналежного відповідача. 

4. Процесуальне правонаступництво. 

5. Участь сторін у цивільному процесі іноземних держав. 

6. Поняття і види третіх осіб. 

7. Треті особи, які заявляють самостійні вимоги щодо предмета спору. 

8. Треті особи, які не заявляють самостійних вимог щодо предмета спору. 

 

Практичне заняття № 3.  

Тема: Участь у цивільному процесі органів та осіб, яким за законом надано 

право захищати права, свободи та інтереси інших осіб. Представництво в 

цивільному процесі. 

Мета: Окреслити правове становище осіб та органів, яким за законом надано 

право захищати права, свободи та інтереси інших осіб. Ознайомитись із 

інститутом представництва в системі права та визначити основні його 

завдання. 

Питання для обговорення: 

1. Мета, підстави і процесуальні форми участі. 

2. Завдання органів та осіб, яким за законом надано право захищати права,  

свободи та інтереси інших осіб в цивільному процесі. 

3. Форми участі даних осіб у цивільному процесі. 

4. Поняття та значення процесуального представництва. 

5. Види процесуального представництва. 



6. Повноваження представника. 

7. Процесуально-правове становище представника в провадженні цивільних 

справ. Особи, які не можуть бути представниками. 

 

Практичне заняття № 4.  

Заходи процесуального примусу. Цивільні процесуальні строки. Витрати по 

провадженню цивільної справи. 

Мета: Дослідити основні особливості заходів процесуального примусу та 

порядок їх застосування. Ознайомитись із правовим регулюванням витрат 

по провадженню цивільних справ. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття заходів процесуального   примусу. 

2. Види заходів процесуального   примусу. 

3. Значення заходів процесуального примусу для учасників цивільного процесу. 

4. Поняття процесуальних строків і їх значення. 

5. Види процесуальних строків. 

6. Порядок вирахування процесуальних строків. 

7. Продовження та поновлення процесуальних строків. 

8. Поняття та види судових витрат у цивільному процесі. 

9. Судовий збір. 

10. Витрати, пов’язані з розглядом справи. 

11. Звільнення від судових витрат. 

 

Практичне заняття № 5 

Тема: Докази і доказування в цивільному процесі.   

Мета: Визначити характерні особливості процесу доказування у цивільному 

процесі. 

Питання для обговорення: 
1. Поняття і види доказів. 

2. Належність та допустимість доказів. 

3. Доказування. 

4. Засоби доказування. 

5. Забезпечення доказів. 

 

Практичне заняття №6 

Тема: Докази і доказування в цивільному процесі.   

Мета: Визначити характерні особливості процесу доказування у цивільному 

процесі. 

Питання для обговорення: 
1. Речові докази 

2. Факти, що не потребують доказування. 

3.  Пояснення сторін, третіх осіб та їх представників.  

4. Допит сторін, третіх осіб, їх представників як свідків та їх правовий імунітет.  

5. Показання свідків, порядок їх дослідження. Імунітет свідка.  

6.  Письмові докази 

 

Практичне заняття №7 

Тема: Підсудність цивільних справ (цивільна юрисдикція). 

Мета: Визначити характерні особливості  підсудності у цивільному процесі. 



Питання для обговорення: 
1. Поняття і види підсудності. 

2. Наслідки порушення правил про підсудність. 

3. Предметна та суб’єктна юрисдикція.  

4. Інстанційна юрисдикція.  

5. Територіальна юрисдикція (підсудність). 

6.  Виключна підсудність 

 

Практичне заняття № 8.  

Тема: Пред'явлення позову. Відкриття провадження по цивільній справі. 

Провадження у справі до судового розгляду. 

Мета: Ознайомитись із засадами відкриття провадження у справі. Дослідити 

особливості позовного провадження. 

Питання для обговорення: 
1. Види та зміст заяв по суті справи. 

2. Позовна заява. Відзив. 

3. Відповідь на відзив. Заперечення. Пояснення. 

4. Відкриття провадження у справі. 

5. Об’єднання і роз’єднання позовів. 

 

Практичне заняття № 9.  

Тема:Підготовче провадження. 

Мета: Ознайомитись із засадами досудового врегулювання спору. Дослідити 

особливості позовного провадження. 

Питання для обговорення: 
1. Завдання та строк підготовчого провадження. 

2. Подання відзиву. 

3. Зустрічний позов. 

4. Підготовче засідання. 

5. Врегулювання спору з участю судді. 

 

Практичне заняття № 10.  

Тема: Судовий розгляд. Заочний розгляд справи. Розгляд справи в порядку 

спрощеного провадження. 

Мета: Дослідити процедуру проведення судового розгляду цивільної справи. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та значення розгляду справи по суті. 

2. Складові частини розгляду справи по суті. 

3. Умови проведення заочного розгляду справи. 

4. Форма і зміст заяви про перегляд заочного рішення. 

5. Порядок розгляду заяви про перегляд заочного рішення. 

6. Розгляд справи в порядку спрощеного провадження. 

 

Практичне заняття № 11. 

Тема: Судові рішення. Фіксування цивільного процесу. 

Мета: Визначити поняття та види судових рішень. Ознайомитись із 

процедурою фіксування цивільного процесу. 

Питання для обговорення: 
1. Поняття і види судових рішень. 



2. Поняття судового рішення, його суть та зміст. 

3. Вимоги, які пред’являються до судового рішення. 

4. Додаткове рішення суду. 

5. Виправлення недоліків рішення судом, що його постановив. 

6. Роз’яснення рішення. 

7. Законна сила судового рішення. 

8. Протокол судового засідання. 

 

Практичне заняття № 12.  

Тема: Наказне провадження. 

Мета: Ознайомитись із загальними положеннями наказного провадження. 

Окреслити особливість процедури розгляду справ у наказному провадженні. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття і суть наказного провадження. 

2. Підсудність справ наказного провадження. 

3. Судовий наказ. 

 

Практичне заняття №13. 

Тема: Окреме провадження. 

Мета: Дослідити особливості розгляду справ у окремому провадженні. 

Питання для обговорення: 
1. Суть і значення окремого провадження. 

2. Процесуальний порядок розгляду справ окремого провадження. 

3. Визнання громадянина обмежено дієздатним чи недієздатним та поновлення 

цивільної дієздатності фізичної особи. 

4. Визнання громадянина безвісно відсутнім або оголошення його померлим. 

5. Усиновлення дітей.  

6. Встановлення фактів, що мають юридичне значення. 

7. Відновлення прав на втрачені цінні папери на пред’явника та векселі. 

8. Надання неповнолітній особі повної цивільної дієздатності. 

9. Передача безхазяйної нерухомої речі у комунальну власність. 

10. Визнання спадщини відмерлою. 

11. Надання особі психіатричної допомоги у примусовому порядку. 

12. Примусова госпіталізація до протитуберкульозного закладу. 

 

Практичне заняття № 14.  

Тема:Оскарження і перевірка судових рішень і ухвал в судах апеляційної 

інстанції.    

Мета: Визначити завдання та компетентності судів апеляційної інстанції. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та завдання апеляційного провадження. 

2. Право на апеляційне оскарження. 

3. Порядок подачі апеляційної скарги. 

4. Порядок розгляду справ у суді апеляційної інстанції. 

5. Повноваження суду апеляційної інстанції. 

6. Рішення суду апеляційної інстанції. 

7. Апеляційне оскарження ухвал суду першої інстанції. 

 

Практичне заняття № 15.  



Тема:Перегляд судових рішень в касаційному порядку. 

Мета: Визначити завдання та компетентності судів касаційної інстанції. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття і завдання касаційного провадження. 

2. Право на касаційне оскарження та порядок його здійснення. 

3. Розгляд касаційних скарг  колегією суддів. 

4. Порядок розгляду касаційних скарг складом судової палати. 

5. Повноваження суду касаційної інстанції. 

 

Практичне заняття № 16.  

Тема: Перегляд рішень у зв'язку з нововиявленими та виключними 

обставинами. 

Мета: З’ясувати особливості розгляду справ у зв’язку із нововиявленими та 

виключними обставинами.  

Питання для обговорення: 

1. Загальна характеристика перегляду судових рішень у зв’язку з нововиявленими 

та виключними обставинами. 

2. Підстави перегляду. 

3. Порядок перегляду. 

4. Розгляд справи. 

 

 

Практичне заняття № 17.  

Тема: Процесуальні питання, пов’язані з виконанням судових рішень у 

цивільних справах та рішень інших органів (посадових осіб). 

Мета: З’ясувати особливості розгляду питань, пов’язаних з виконанням 

судових рішень у цивільних справах та рішень інших органів (посадових 

осіб). 

Питання для обговорення: 

1. Негайне виконання судових рішень. 

2. Судовий контроль за виконанням судових рішень. 

3. Провадження у справах про оскарження рішень третейських судів, 

оспорювання рішень міжнародних комерційних 

 

Практичне заняття № 18.  

Тема: Визнання та виконання рішень іноземних судів, міжнародних 

комерційних арбітражів в Україні, надання дозволу на примусове виконання 

рішень третейських судів.   Відновлення втраченого судового провадження.  

Мета: Дослідити процедуру виконання судових рішень та здійснення 

контролю за їх виконанням  

Питання для обговорення: 
1. Визнання та звернення до виконання рішення іноземного суду, що підлягає 

примусовому виконанню. 

2. Визнання рішення іноземного суду, що не підлягає примусовому виконанню. 

3. Визнання та надання дозволу на виконання рішення міжнародного 

комерційного арбітражу. 

4. Провадження у справах про надання дозволу на примусове виконання рішень 

третейських судів. 

 



Практичне заняття № 19.  

Тема: Відновлення втраченого судового провадження. 

Мета: Дослідити порядок відновлення втраченого судового провадження. 

Питання для обговорення: 

1. Порядок відновлення втраченого судового провадження. 

2. Форма і зміст заяви про відновлення втраченого судового провадження. 

Наслідки недодержання вимог до форми та змісту заяви, залишення заяви без 

розгляду чи відмова у відкритті провадження за заявою. 

3. Розгляд заяви про відновлення втраченого судового провадження. 

4. Ухвала суду за наслідками розгляду заяви про відновлення втраченого судового 

провадження. 

 

Практичне заняття № 20.  

Тема: Провадження у справах за участю іноземних осіб. 

Мета: Дослідити порядок розгляду справ за участю іноземних осіб. 

Питання для обговорення: 

1. Процесуальні права та обов’язки іноземних осіб. 

2. Звернення суду України із судовим дорученням про надання правової допомоги 

до іноземного суду або іншого компетентного органу іноземної держави. 

3. Зміст і форма судового доручення про надання правової допомоги. 

4. Виконання в Україні судових доручень іноземних судів. 

5. Виконання судового доручення іноземного суду про вручення виклику до суду 

чи інших документів. 

6. Виконання судових доручень закордонними дипломатичними установами 

України. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА   

 

Самостійна робота студента (СРС) – це діяльність, яку студенти виконують 

самостійно під методичним керівництвом і контролем викладача без його прямої 

участі. Самостійна робота спрямована на більш глибоке вивчення студентами 

важливих питань навчальної програми курсу. Під час вивчення навчальної 

дисципліни застосовуються такі види самостійної роботи: 

- підготовка додаткових питань до кожної теми навчальної дисципліни; 

- підготовка обов’язкових питань до практичних занять; 

- робота з додатковою літературою. 

Обов’язкові вимоги до самостійної роботи: 

– оптимальний обсяг розкриття додаткового питання – 2-3 сторінки. За ініціативою 

студента додаткові питання можуть бути представлені на практичному занятті чи 

круглому столі у формі презентації; 

– формулювання висновків, які мають прияти розширенню знань та навиків 

студентів з дисципліни. 

 

 

 

 

 

 



№  

п/п 

Тематика 

1 Загальні положення цивільного процесуального права України 

2 Особливості та проблеми класифікації суб’єктів цивільних 

процесуальних правовідносин. 

3 Правове регулювання діяльності судових органів та суду. 

4 Правове становище експерта у цивільному процесі. 

5 Правове становище спеціаліста у цивільному процесі. 

Особливості специфіки його роботи. 

6 Правове становище помічника та секретаря судового засідання. 

7 Особливості участі у цивільному процесі органів виконавчої 

влади. 

8 Особливості участі прокурора у цивільному процесі. 

9 Категорія осіб, які не можуть представляти свої інтереси в суді 

самостійно.  

10 Процес доказування у цивільному процесі. Особливості його 

здійснення та відмінності від кримінального процесу. 

11 Проблеми класифікації доказів. 

12 Законодавство України, що регулює цивільні процесуальні 

правовідносини.  

13 Позов як матеріально-правова форма захисту прав, свобод та 

інтересів фізичних осіб у суді. 

14 Засоби забезпечення позову. 

15 Поняття та елементи позову. 

16 Стадії цивільного судочинства. Особливості їх класифікації. 

17 Характерні особливості позовного провадження. 

18 Позовна заява: поняття та особливості її складання. Уточнення 

до позовної заяви. 

19 Процесуальне становище відповідача у цивільному процесі. 

Заперечення на позовну заяву. 

20 Процесуальне становище позивача у цивільному процесі. 

21 Підстави виникнення та припинення цивільних процесуальних 

правовідносин. 

22 Суд як обов’язковий учасник цивільного процесу. 

23 Участь у цивільному процесі третіх осіб. 

24 Територіальна підсудність цивільних справ. Переваги над 

іншими видами підсудності. 

26 Судові рішення та порядок їх скасувань судами першої 

інстанції. 

27 Порядок здійснення фіксування цивільного процесу. 

28 Відповідальність за ведення фіксування цивільного процесу.  

29 Сучасний стан цивільного процесуального законодавства 

України та перспективи його розвитку. 

30 Відповідальність учасників цивільного процесу за порушення 

порядку розгляду цивільної справи. 

32 Проблеми, що виникають із підготовкою справи до судового 

розгляду цивільної справи. 



33 Завдання та компетенції судів першої інстанції. 

 

 

 

 

8. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Навчальний процес передбачає проведення лекцій і практичних занять в тому числі 

в комп’ютерній лабораторії, самостійну роботу студентів, виконання індивідуальних і 

розрахунково-графічних задач під керівництвом викладача та самостійно. Мова 

викладання – українська. 

У процесі викладання навчальної дисципліни використовуються такі методи 

навчання як: 

Словесні (пояснення,лекція,інструктаж). 

Наочні (ілюстрація,плакат,схема,мультимедійні файли). 

Практичні (самостійна робота на занятті та поза аудиторна діяльність, виконання 

розрахункових завдань). Методи стимулювання обов’язку та відповідальності у 

студентів:переконання у значущості навчання, вимоги, вправи з виконання вимог, 

програмоване опитування. Методи стимулювання інтересу до навчання: 

пізнавальні ігри, навчальні дискусії; створення ситуацій емоційно-моральних 

переживань; створення ситуацій пізнавальної новизни; створення ситуації 

зацікавленості. За ступенем самостійної роботи студентів: методи взаємодії викладача 

та студента (бесіда, дискусія); методи самостійної роботи студентів (самостійна робота 

з книгою, письмова робота, самостійна робота під керівництвом викладача). 

За особливостями навчально-пізнавальної діяльності студентів: пояснювально- 

ілюстративний, репродуктивний, проблемний, частково-пошуковий (евристичний), 

дослідницький. 

За джерелом інформації і сприймання навчальної інформації: словесні (розповідь, 

бесіда, лекція, пояснення); наочні (ілюстрація, демонстрація). 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, в тому числі із використанням 

засобів комп’ютерної техніки; практичні заняття; індивідуальні заняття і виконання 

самостійної роботи, виконання розрахунково-графічних завдань під керівництвом 

викладача і самостійно; робота в Інтернет, робота на платформах Zoom, Moodle. 

 

                                               9. ФОРМИ  КОНТРОЛЮ 

7-й семестр (залік) 

Рубіжна 

атестація 

№1 

Директорська 

Контрольна робота 

(№2) 

Середній бал 

(№3) 

Разом 

25% 50% 25% 100% 

 

 

 

 

 

 

 



8-й семестр (екзамен) 

Рубіжна 

атестація 

№1 

Директорська 

контрольна робота 

(№2) 

Середній бал 

(№3) 

Екзамен Разом 

20% 25% 15% 40% 100% 
 

 

 

 

 

 

10. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 
Оцінка за 

100-

бальною 

шкалою / 

ECTS 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Критерії оцінювання навчальних 

досягнень здобувачів освіти 

Рівень 

компетентності 

 

 

90-100 

 

A 

 

 

 

 

Відмінно 

 

 Оцінюється завдання, що містить відповіді, 

в яких навчальний матеріал відтворюється 

в повному обсязі. Здобувач освіти активно 

працює протягом усього курсу  і показує 

при цьому високий рівень володіння 

теоретичними знаннями і практичними 

вміннями, відповідь його правильна, 

обґрунтована, повна, логічна, містить 

аналіз, систематизацію, узагальнення 

навчального матеріалу, здатний висловити 

власне ставлення до альтернативних 

міркувань з конкретної проблеми, 

проявляє вміння здійснювати зв'язок 

теоретичних занять з практичними і 

реалізувати міжпредметні зв’язки. 

Практичне завдання виконане правильно, 

як з використанням типового алгоритму, 

так і за самостійно розробленим 

алгоритмом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Високий (творчий) 

рівень 

 

 

85-89 

 

B 

 

 

Дуже добре 

 

Оцінюється завдання, що містить відповіді 

в яких відтворюється значна частина 

навчального матеріалу. Здобувач освіти 

виявляє достатній рівень володіння 

теоретичним матеріалом і практичним 

вмінням з несуттєвими неточностями, 

певною мірою може аналізувати матеріал, 

порівнювати та робити висновки з окремих 

питань навчального матеріалу. 

 

 

 

 

 

 

 

Достатній рівень 

 

75-84 

 

C 

Добре  Оцінюється завдання, що містить відповіді, 

в яких відтворюється незначна частина 

навчального матеріалу. Здобувач освіти 

виявляє достатній рівень володіння 

теоретичним матеріалом і практичним 

вмінням з певними неточностями та 

недоліками, достатньо проявляє вміння 



самостійно та аргументовано викладати 

матеріал.  

 

 

 

 

65-74 

 

D 

 

 

 

 

 

 

 

Задовільно 

 

 Оцінюється завдання, що містить відповіді 

в яких виявляється середній рівень 

володіння теоретичними знаннями, 

розуміння навчального матеріалу, а також 

практичних вмінь. Здобувач освіти в 

цілому оволодів суттю питань з даної 

теми, намагається аналізувати факти та 

події, робити певні конкретні висновки, 

недостатньо проявляє вміння самостійно 

та аргументовано викладати матеріал, 

виявляє недостатній рівень 

поінформованості у практичному 

застосуванні.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Середній рівень 

 

 

 

 

60-64 

 

E 

 

 

 

 

Достатньо 

 

 Оцінюється завдання, що містить 

відповіді,в яких відтворюються мінімальні 

знання і розуміння навчального матеріалу, 

проте недостатньо вони глибокі та 

осмислені. Здобувач освіти на заняттях 

поводить себе пасивно, відповідає лише за 

викликом викладача, дає неповні відповіді 

на запитання, частково аналізує 

навчальний матеріал, проте при цьому 

робить неконкретні та неточні висновки, 

виявляє низький рівень поінформованості 

у практичному застосуванні.   

 

 

35-5 

 

FX 

 

 

 

Незадовільно  

 Оцінюється завдання, що не виконане або 

містить відповіді на рівні елементарного 

відтворення окремих фактів, елементів, 

об’єктів, фрагментів навчального 

матеріалу. Здобувач освіти відтворює 

незначну частину навчального матеріалу, 

викладає його уривчастими реченнями, 

безсистемно, відсутні висновки, 

узагальнення. Під час відповіді здобувач 

освіти допускає суттєві помилки, які не 

здатен виправити пісня коригуючих 

запитань, рівень володіння теоретичними 

знаннями і практичним вмінням не 

задовольняє мінімальні критерії. 

Обов’язкове складання повторного 

екзамену, заліку. 

 

 

 

 

 

Низький рівень 

1-34 

 

F 

Незадовільно  

 

 Оцінюється завдання, що не виконане, у 

здобувача освіти відсутні елементарні як 

теоретичні знання, так і практичні вміння. 

Обов’язкове повторне вивчення навчальної 

дисципліни. 

 

 

Незадовільний 

рівень 



 

11.ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ  

 

Оцінказа100

- бальною 

шкалою 

Оцінка за національною шкалою Оцінка за 

шкалою ECTS 

Рівень 

компетентності 

 Екзамен Залік   

90-100 5 

(відмінно) 
 

 

 

 

Зараховано 

А Високий 

(творчий)рівень 

85-89 4(дуже добре) В Достатній рівень 

75-84 4 (добре) С 

65-74 3(задовільно) D Середній рівень 

60-64 3 (достатньо) E 

 

35-59 

(незадовільни

й 

рівень) 

2 

(незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

екзамену) 

 

Не зараховано (з 

можливістю 

повторного 

складання 

заліку) 

 

 

FX 

 

 

Низький рівень 

 

1-34 

2 

(не задовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни) 

Не зараховано 

(з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни) 

 

 

X 

 

Незадовільний 

рівень 



12.МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

1. Тексти лекцій. 

2. Завдання для практичних завдань. 

3. Завдання для самостійної роботи. 

4. Тести для перевірки знань студентів. 

5. Засоби діагностики знань студентів. 

6. Критерії оцінювання знань студентів. 

7. Посібники. 

8. Презентаційні матеріали. 

9. Інтернет-джерела. 

 

 

13.РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ  

 

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР 

(станом на 01 січня 2020 р.). Верховна Рада України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%80#Text. (дата 

звернення 11.06.2022) 

2. Сімейний кодекс України від 26 лютого 2002 року № 2947-III. Відомості 

Верховної Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14#Text 

(дата звернення 11.06.2022) 

3. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 р., № 435-IV. Відомості 

Верховної Ради України.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text 

(дата звернення 11.06.2022) 

4. Цивільний процесуальний кодекс України : Закон України від 18 березня 

2004 р. № 1618-IV. Верховна Рада України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text (дата звернення 11.06.2022) 

5. Закон України «Про правовий статус іноземців та осіб без громадянства» від 

4 лютого 1994 р. № 3929-XII. Відомості Верховної Ради України.URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text (дата звернення 11.06.2022) 

6. Закон України «Про виконавче провадження» від 21 квітня 1999 р. № 606-XIV. 

Офіційний вісник України.URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19 (дата 

звернення 11.06.2022) 

7.  Закон України «Про міжнародне приватне право» від 23 червня 2005 р. № 

2709-IV. Відомості Верховної Ради України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15#Text(дата звернення 11.06.2022) 

8. Закон України «Про судоустрій і статус суддів» від 7 липня 2010 р. № 2453-

VI. Офіційний вісник України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-

19#Text (дата звернення 11.06.2022) 

9. Закон України «Про прокуратуру» від 15 липня 2015 року № 1697-VII. 

Відомості Верховної Ради України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-

18#Text (дата звернення 11.06.2022) 

10.Закон України «Про судову експертизу» від 25 лютого 1994 року № 4038-

XII. Відомості Верховної Ради України.URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4038-12#Text (дата звернення 11.06.2022) 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2947-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3773-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2709-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1697-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4038-12#Text


11.Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» від 5 липня 2012 

року №5076-VI. Відомості Верховної Ради України.URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Tex (дата звернення 11.06.2022) 

12.Указ Президента України «Про порядок офіційного оприлюднення 

нормативно-правових  актів та набрання ними чинності» від 23 листопада 2007 

року. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/503/97#Text (дата звернення 

11.06.2022) 

13.Ізарова І. О., Ханик-Посполітак Р. Ю. Цивільний процес України : Навч. 

посіб. для студ. юрид. спец. закладів вищої освіти 3-тє вид., перероб. і доп.  Київ : 

ВД «Дакор», 2019. 274 с. 

14.Орел Л. В. Цивільне право та процес : навч. посіб. Харків : Право, 2021. 424 

с. 

15. Середницька І.А. Цивільний процес в питаннях та відповідях: Навчальний 

посібник. Одеса: ОДУВС, 2019. 143 с. 

16.Андрусів Л. М., Припхан І. І. Сутнісні риси цивільного процесу. Науковий 

вісник міжнародного гуманітарного університету №54, 2021. С. 9-12. 

17. Божук І., Дяченко С. Судова практика застосування альтернативний 

способів врегулювання спорів. Підприємництво, господарство і право. 2019. №12. 

С. 11- 15. 

18. Гавелко Ю. О.,  Попов Д. І. Врегулювання спору за участю судді у 

цивільному процесі. Матеріали міжнародної науково-практичної конференції: 

Сучасні напрями розвитку економіки, підприємництва, технологій та їх правового 

забезпечення.  2-3 червня 2021 року, м. Львів. 2021. С. 244-247. 

19.Гнатів О. Б., Паламар С. Б. Інститут вирішення спорів за участю судді у 

цивільному процесі: основні аспекти та перспективи. Наукові записки. 2022. №12. 

С. 24-28. 

20.Гонгало Р. Ф. Конституція України як основне джерело цивільного 

процесуального права. Наука та суспільне життя України в епоху глобальних 

викликів людства у цифрову еру (з нагоди 30-річчя проголошення незалежності 

України та 25-річчя прийняття Конституції України) : у 2 т. : матеріали Міжнар. 

наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 трав. 2021 р.). Одеса : Видавничий дім 

«Гельветика», 2021. С. 545-547. 

21.Дем’янова О. В. Чинники формування стадійної структури цивільного 

судочинства. Право і суспільство. Серія:Цивілістика №5, 2018. С. 76-82. 

22. Дяченко, С. В., Шевчук В. Р. Електронні засоби доказування в цивільному 

процесі. Правова держава №42, 2021. С. 145-153. 

23.Іванюра І.С., Шевченко І.В. Сівець А.С. Правова природа та місце судового 

прецеденту в системі джерел права України. Науковий вісник Ужгородського 

Національного Університету №64, 2021 С. 26-31. 

24. Іліопол І.М. Реалізація принципів цивільного процесуального права в 

апеляційному провадженні. Правове життя сучасної України : у 3 т. : матеріали 

Міжнар. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 15 трав. 2020 р.) відп. ред. М.Р. Аракелян. 

Одеса: Гельветика, 2020. Т. 2. С. 337–340. 

25. Кармаза О. Медіація та переговори як альтернативні способи вирішення 

спорів. Підприємництво, господарство і право №5. 2020. С. 13-18. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5076-17#Tex
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/503/97#Text


26.Коваленко Ю.О. Судовий прецедент як джерело права: автореф. дис. на 

здобуття освітнього ступеня магістра: спец. 081. Миколаїв, 2019. 15 с. 

27.Коханська М. Л. Принципи цивільного процесуального права в механізмі 

забезпечення ефективності цивільного судочинства. Харківський національний 

університет внутрішніх справ: 25 років досвіду та погляд у майбутнє (1994–2019 

рр.): зб. тез доп. на міжнар. наук.-практ. конф. до 25-річчя створення ун-ту (м. 

Харків, 22 листоп. 2019 р.). Харків, 2019. С. 247-248.  

28.Коцюруба А. Примирні процедури в цивільному судочинстві України. 

Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. 2020. №2. 

С. 28-32.  

29.Кройтор В. А. Принципи цивільного судочинства та їх система: проблеми 

сучасної теорії і практики: монографія. 2020. С. 23-30. 

30.Куницький Є. В. Мирова угода як форма примирення сторін у цивільному 

процесі. Право і суспільство. 2020. №3. С. 68-74. 

31.Московчук Д., Кіліміченко А. Особливості процедури врегулювання спору 

за участі судді. Підприємництво, господарство і право. 2021. №6. С. 55-58. 

32.Назар І. П. Цивільна процесуальна правосуб’єктність малолітніх і 

неповнолітніх осіб як учасників цивільної справи. 

Theoryandpracticeofjurisprudence №2(18), 2020. С. 7-7. 

33.Опарін К. Г., Атаманчук І. В. Правова природа мирової угоди в цивільному 

процесі України. Вісник студентського наукового товариства ДонНУ імені Василя 

Стуса. 2020. № 12(2). С. 185-190. 

34.Павлюк О.І., Андрієнко І.С. Процесуальний статус інших учасників 

цивільного процесу. Проблемні питання правоохоронної та правозахисної 

діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій : матеріали міжнародної 

курсантсько-студентської наук.-практ. конф., Одеса, ОДУВС, 2020. С. 179 – 182. 

35.Пахомова А. О. Особливості правової природи мирової угоди у цивільному 

процесі. Міжнародна науково-практична онлайн-конференція: Актуальні 

проблеми права в умовах сучасних викликів. 14 квітня 2022 року, м. Біла Церква. 

С. 78-80. 

36.Риндюк В.І. Правова природа рішень судової влади: проблема 

нормативності. Судова влада: теоретико-правовий дискурс №4, 2019. С. 50-53 

37.Рішення Європейського суду з прав людини від 10.12.2009 року у справі 

«Шагін проти України». URL:http://zaNon3.rada.gov.ua/laws/show/974_612 (дата 

доступу: 05.02.2022). 

38.Рішення Європейського суду з прав людини від 08.11.2005 року у справі 

«Стрижак проти України». URL:http://zaNon2.rada.gov.ua/laws/show/980_441 (дата 

доступу: 05.02.2022). 

39.Рішення Європейського суду з прав людини від 09.06.2011 року у справі 

«Лучанінова проти України». 

URL:http://zaNon2.rada.gov.ua/laws/show/974_788 (дата доступу: 05.02.2022) 

40.Тилик, Т. М., Івченко В. А. Правове визначення захисту цивільних прав та 

інтересів. Dictum factum №3 (8), 2020. С. 7-7. 

41.Ханик-Посполітак Р. Ю., Нурищенко Р. С. Врегулювання спору за участі 

судді: чи є ефективною ця процедура? Наукові записки НаУКМА. Юридичні 

науки. 2021. Том 8. С. 85-91. 

http://zanon3.rada.gov.ua/laws/show/974_612
http://zanon2.rada.gov.ua/laws/show/974_788


42.Хаустова М. Г., Подорван О.О. Судовий прецедент і судова 

практика. Порівняльно-аналітичне право №6, 2019. С. 60–62. 

43.Штефан О. Принцип гласності та відкритості судового процесу і його повне 

фіксування технічними засобами в цивільному судочинстві України.  Теорія і 

практика інтелектуальної власності №2, 2022. С. 5-14. 

44.Юраш І. І. Форма та зміст мирової угоди в цивільному процесі. Науковий 

вісник Ужгородського Національного Університету. 2022. № 69. С. 173-178. 

 

 

14. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

 

1. Верховна Рада України http://www.rada.gov.ua 

2. Верховний Суд http://www.supreme.court.gov.ua 

3. Кабінет Міністрів України http://www.kmu.gov.ua 

4. Міністерство юстиції України  http://www.minjust.gov.ua 

5. Інформаційно-пошукова системи по законодавству "Ліга": 

http://www.liga.kiev.ua/ 

6. Єдиний державний реєстр судових рішень http://reyestr.court.gov.ua  

https://protocol.ua 

7. Електронні бази законодавства України: Інфодиск: „Законодавство 

Украины” (нормативно-правова база українською мовою – понад 80 000 

документів); ЛИГА: ЗАКОН; Нормативні акти України (НАУ); Парус-

Консультант; Юрист + Закон. 

8. Верховна Рада України  − http:// www.rada.gov.ua ; 

http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi 

9. Президент України − http:// www.president.gov.ua 

10. Кабінет Міністрів України − http:// www.kmu.gov.ua 

11. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини −  http:// 

www.ombudsman.kiev.ua 

12. Рада Європи − http:// www.coe.int 

13. Права людини − http:// www.humanrights.coe.int 

14. Європейський суд з прав людини − http:// www.echr.coe.int 

15. Український портал практики Європейського суду з прав людини − 

http:// www.eurocourt.org.ua 

16.  Європейська соціальна хартія − http:// www.chartesociale.coe.int  

17. Європейський Союз − http:// europa.eu.int/index-en.htm 

18. База законодавства ЄС - EUR-Lex − http:// europa.eu.int/eur-lex/  
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